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1. (3.3) Zvoĺıme náhodnou permutaci č́ısel 1, 2, . . . , n (tak, že všechny permu-
tace maj́ı stejnou pravděpodobnost zvoleńı). Jaká je pravděpodobnost, že cyklus
obsahuj́ıćı 1 má délku k?

2. (6.27) Nazvěme dvě hrany hranově 2-souvislého grafu ekvivalentńı pokud jsou
stejné, nebo jejich odstraněńı učińı graf nesouvislým. Ukažte, že:

(a) Jedná se o relaci ekvivalence.

(b) Všechny hrany jedné ekvivalenčńı tř́ıdy lež́ı na cyklu (který však může obsa-
hovat i daľśı hrany).

(c) Po odstraněńı všech hran jedné ekvivalenčńı tř́ıdy P nám zbydou 2-souvislé
komponenty.

(d) Po kontrakci všech komponent G− P źıskáme kružnici.

3. (9.17) Graf nazveme kriticky k-barevný, pokud jeho vrcholy lze dobře obarvit k
barvami ale ne k − 1 barvami a zároveň po odebráńı libovolného vrcholu lze zbylé
vrcholy obarvit k − 1 barvami.

(a) Které grafy jsou kriticky 3-barevné?

(b) Zkonstruujte kriticky 4-barevný graf se 4n vrcholy a alespoň n2 hranami.

(c) Zkonstruujte kriticky 6-barevný graf s 2n vrcholy a minimálńım stupněm ale-
spoň n.

4. (11.34) Pro tuto úlohu i úlohy navazuj́ıćı: G je souvislý graf s n vrcholy a m
hranami, (v0, . . . , vk, . . . ) je náhodná procházka pro G: náhodná volba nekonečné
posloupnosti vrchol̊u grafu, přičemž plat́ı, že vk+1 je některý ze soused̊u vk, a všichni
sousedé maj́ı stejnou pravděpodobnost. Distribućı vrcholu vk rozumı́me soubor č́ısel
(puk)u∈V (G), která pro každý vrchol u grafu G udávaj́ı pravděpodobnost, že vk = u.

Vyjádřete distribuci vk pomoćı distribuce v0, stupň̊u grafu a jeho matice sou-
sednosti.

5. (14.7) Obarv́ıme každý z bod̊u v rovině jednou ze tř́ı barev. Ukažte, že budou
existovat dva body se stejnou barvou ve vzdálenosti 1.

6. Ukažte, že vrcholy libovolného grafu lze obarvit červeně a modře tak, že nejvýše
polovina hran má oba konce stejné barvy. Dále ukažte, že existuje obarveńı, kde
nejvýše třetina hran má oba konce červené a současně nejvýše třetina hran má
oba konce modré. (Pokud se vám nedař́ı dokázat polovinu/třetinu, zkuste slabš́ı
výsledek. Jsou polovina, resp. třetina nejlepš́ı možné?)
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